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Program v pátek 28. září 2012 na observatoři v Ondřejově od 15:00 do 24:00. Veškerý program 
je zdarma! 
 

15:00 - 24:00 
 

Otevřeno muzeum V. Šafaříka - historické přístroje a dokumenty, vznik a vývoj ondřejovské 

hvězdárny, osobnost jejího zakladatele J. J. Friče, historická expozice přístrojů pro výzkum Slunce 
používaných na naší observatoři. V muzeu také uvidíte kresby Měsíce pořízené odborným 

pracovníkem Hvězdárny a planetária hl. m. Prahy Milanem Blažkem. 

 
Kosmonautika - návštěvníci si budou moci prohlédnout modely kosmické techniky, seznámit se  
s aplikacemi  kosmického  výzkumu používanými v běžném lidském životě, prověřit si své znalosti  
v malém testu z kosmonautiky. Děti si vymalují podle svých představ skafandr kosmonauta nebo 
raketoplán. K vidění bude i kosmické pero, izolační destička raketoplánu a program navštíví také 
český kosmonaut Krtek (ve spolupráci s Americkým centrem). Návštěvníci si budou moci 
prohlédnout Písně kosmické, které letěly v roce 2009 do vesmíru s astronautem Andrew Feustelem. 
Vše s výkladem (v muzeu). Samozřejmostí bude i informování o aktuálním dění v kosmonautice –  
ve světě, v kosmu i u nás v Česku. (Zajišťuje Astronautická sekce České astronomické společnosti.) 

 
Soutěž o 3 dalekohledy - v 18 a 22 hodin soutěž o jednoduchý zrcadlový dalekohled Firstscope  

o průměru 8 cm. Vaše znalosti vesmíru můžete uplatnit v kvízu a stát se majitelem dalekohledu. 
Losování proběhne v muzeu. Ve 20:00 pro účastníky přednášky samostatná soutěž! 
 
15:00 - 19:00 
 

Exkurze do Slunečního oddělení: můžete se podívat na sluneční patrolu, k horizontálnímu 

dalekohledu HSFA 2 (průměr zrcadlového objektivu 50 cm, ohnisková vzdálenost 35 metrů)  
a slunečnímu radioteleskopu o průměru 10 metrů. Přístroje budou v provozu a za jasného počasí bude 

předvedeno reálné pozorování Slunce, jinak ukázky pozorování ze záznamu. 
 

Exkurze k největšímu dalekohledu v ČR (přístroj Stelárního oddělení – průměr hlavního zrcadla  

2 m, ohnisková vzdálenost 64 m, hmotnost 83 tun), prohlídka a informace o pozorování dalekohledem 

a zpracování výsledků. 
 

Exkurze k dalekohledu D50 skupiny astrofyziky vysokých energií.  

 
Prohlídka dvou historických kopulí původní hvězdárny, v případě jasného počasí pozorování Slunce 

v Západní kopuli. 

 
Komentované prohlídky expozice o historii výzkumu v oblasti fyziky meteorů (bolidy a pády 

meteoritů) na observatoři v Ondřejově. Uvidíte zde historicky cenné přístroje, meteority, záběry bolidů 
- to vše s komentářem. Odchod s průvodcem od Muzea V. Šafaříka v 15, 16, 17, 18 a 19 hodin. 

 

17:00 přednáška předsedy Astronautické sekce České astronomické společnosti Milana Halouska "35 
roků letu sond Voyager do hlubin vesmíru, aneb Hledání konce Sluneční soustavy a pozdrav 

mimozemských civilizacím". Přednáška proběhne v seminární místnosti budovy Slunečního oddělení. 
(Nejenom Voyagery a Pioneery letí do hlubokého vesmíru s poselstvím lidí z planety Země. Pozdravy 

jsou vysílány dlouhodobě i z pozemských radioteleskopů, po odpovědích pátrají miliony lidí u svých 



počítačů v rámci projektu SETI@home. Vědci hledají exoplanety, prohlubují své znalosti  

o astrobiologii. Pátrání po možných mimozemských civilizacích není jen výsadou snílků a fantastů, ale  

i plnohodnotnou vědeckou disciplinou. A máme svojí přítomnost do vesmíru oznamovat, nebo raději 
mlčet?) 
19:00 přednáška pracovníka Astronomického ústavu AV ČR Ing. Jana Vondráka, DrSc. "Mayský 

kalendář a konec světa 21.12. 2012". Přednáška proběhne v seminární místnosti budovy Slunečního 
oddělení. Po jejím skončení pro přítomné soutěž o dalekohled. 

 
19:30 – 24:00 (začátky posledních prohlídek ve 23:00) 
 

Za jasného počasí pozorování oblohy v Západní kopuli původní hvězdárny a s pomocí přenosných 

dalekohledů před muzeem. Podzimní obloha nabídne např. pohled na galaxii M 31 v Andromedě  

a budete se moci podívat na naše nejbližší kosmické těleso - Měsíc, který bude krátce před úplňkem. 

Zveme do prostoru historické hvězdárny astronomy amatéry se svými dalekohledy, aby 

pozorovali oblohu spolu s námi. Nutná domluva předem na 737 322 815, suchan@astro.cz (Pavel 
Suchan). 

Exkurze po malých skupinách návštěvníků na specializovaná pracoviště: 

 
K největšímu dalekohledu v ČR (průměr hlavního zrcadla 2 m) - prohlídka a informace o pozorování 

dalekohledem Stelárního oddělení a zpracování výsledků, k dalekohledu skupiny fyziky asteroidů  

o průměru objektivu 65 cm a k dalekohledu D50 skupiny astrofyziky vysokých energií. 
 

Pro dotazy k průběhu a organizaci Evropské noci vědců na observatoři v Ondřejově použijte prosím 

tento kontakt: Pavel Suchan, tel.: 226 258 411, 737 322 815, e-mail: suchan@astro.cz. 


